
XVI. KERÜLETI 
ÚJSÁGAZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA • www.bp16.hu

XXXIII. évfolyam 13. szám • 2024. július 3.

Június 19-én tartották az idei közmeghallgatást, 
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A közmeghallgatás forgatókönyve ezúttal eltért a szokásostól, 
ugyanis a közérdekű bejelentések meghallgatása előtt a választá-
sokon győztes képviselők átvehették a következő öt éves ciklusra 
érvényes megbízólevelüket. A mandátumokat dr. Szőke Tibor, a 
Helyi Választási Bizottság elnöke adta át a leendő képviselő-tes-
tület tagjainak, és a nemzetiségi képviselőknek.

Ezután mondhatták el a jelen-
lévők mindazokat a közérdekű 
problémákat, amelyekkel a 
képviselő-testülethez kívántak 
fordulni. Először elhangzott az 
összes észrevétel, amelyekre 
Kovács Péter polgármester vála-
szolt az előterjesztőknek. Szóba 
kerültek szükséges gyalogát-
kelőhelyek, forgalomszervezési 
problémák, zöldterületen parko-
ló autók, eső- és napvédelemmel 
el nem látott buszmegállók, a 
Cinke utcai csapadékvíz prob-
léma, a kerékpárútra festendő 
zebra, 24 órás gyermekorvosi 

ügyelet, létrehozandó keleti gyógyászati centrum, egészségügyi 
eszközkölcsönző, a Nógrádverőce utca leaszfaltozása a még föl-
des szakaszon, az, hogy a macskák ivartalanításának mintájára 
legyen kutyaivartalanítás is, a cinkotai sorompónál lévő gyalog- 
átkelő akadálymentesítése, és még sok más jogos, vagy jogosnak 
vélt módosítási javaslat. Akinek a polgármester a helyszínen tu-
dott válaszolni, megtette, aki pedig utánanézendő adatot kért, 
írásban ígért választ. Mivel az egyik hozzászóló önmagáról és a 
jelenlévőkről is megfeledkezve több mint 30 percig tartotta ma-
gánál a szót, a közmeghallgatásról távozók szinte egybehangzó 
véleménye szerint kívánatos lenne 5 percre korlátozni a hozzá-
szólás időkeretét.

A rendezvény minden kérdését és az azokra adott válaszokat 
terjedelmi okok miatt nem áll módunkban közölni, de a több mint 
kétórás közmeghallgatás anyagát az érdeklődők megtalálhatják 
az önkormányzat honlapján, a bp16.hu oldalra kattintva.

M.T.

Közmeghallgatás, 
mandátumátadás
Kerületünk Önkormányzata Cinkotán, a gyönyörűen felújított, egy-
kor moziként működő Rádió utcai civil házban tartotta a szokásos 
közmeghallgatását, ahol bárki elmondhatta közérdekű észrevéte-
lét, javaslatát, és feltehette ezzel kapcsolatos kérdését.
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Kedves 

Olvasó!
A Labdarúgó Európa-bajnokságon Varga Barna-
bást szinte lemészárolta a skótok kapusa. Erről ju-
tott eszembe a vízilabdázóink egyik világnagysága, 
Csapó Gábor mondata: a vízilabdában a játékszer 
csak ürügy a verekedésre. Sajnos ez ma már érvé-
nyes a kézilabdára és a focira is. Vereség esetén 
olyan összegek forognak kockán, hogy már-már a 
garázdaság fogalomkörébe tartoznak azok a cse-
lekmények, amelyeket megengednek maguknak a 
játékosok. Teljesen megsemmisült a sportszerűség 
fogalma, háborúvá váltak azok a meccsek, amelyek-
nél nincsenek hálóval elválasztva az ellenfelek. Van 
azonban egy ellenpélda, a kosárlabda. Ott éppen az 
üzleti megfontolások késztették sok-sok évvel ez-
előtt arra a szabályok megalkotóit, hogy ne hagyják 
kocsmai verekedéssé fajulni a sportágat. Úgy mó-
dosították a szabályokat, hogy elvileg a játékosok 
hozzá sem érhetnek egymáshoz. A gyakorlatban 
persze ez nem valósulhat meg teljesen, de a játék 
tisztessége megmaradt. Ott ugyanis, aki szabályta-
lankodik, fel kell, hogy emelje a kezét, jelezve, hogy 
ő követte el a szabálytalanságot. És mi van a foci-
ban? Miután az egyik játékos a mezénél fogva rán-
gatja vissza ellenfelét, vagy rántja le a földre, azon-
nal bekattan a „hazugságreflex”, és ő éppen azért 
emeli a magasba a kezét, hogy jelezze, ott sem volt, 
nem is érti, hogy ellenfele mitől esett el, miért van-
nak a hátán stoplinyomok, mitől szakadt le róla a 
véres mez, és azt sem érti, miért ellene ítél az a sze-
mét bíró, amikor a WAR egyértelműen bizonyítja, 
hogy hazudik. Nem kellene követni a kosárlabdások 
szemléletét? Nem kellene újra tisztességessé tenni 
a focit? Mert amíg ez így marad, a foci tartósan ki-
írja magát a sportok közül, és a legtehetségesebb 
labdazsonglőrök sem tudnak érvényesülni, mert 
lépten-nyomon brutálisan felrúgják őket. 

MÉSZÁROS TIBOR

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: határozatlan idejű közalkalma-
zotti jogviszony.
A magasabb vezetői megbízás időtartama: az állás betöltés napjától, de 
leghamarabb 2024. október 1-jétől 5 év határozott időre szól.
A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő
A munkavégzés helye: az intézmény székhelye: 1164 Budapest, Csobaj utca 
12-14., és Budapest XVI. kerület területe.
A vezetői megbízással járó lényeges feladatokról, a pályázati feltételekről, a 
pályázat részeként benyújtandó iratokról, igazolásokról, az illetményről és 
juttatásokról, valamint a fenntartó által közölt lényeges információkról min-
den részletre kiterjedő tájékoztatás olvasható az Önkormányzat honlapján, 
a bp16.hu/hirek/allas oldalra kattintva.

A pályázat benyújtásának határideje: 
2024. AUGUSZTUS 8., 12 ÓRA

A pályázat elbírálásának határideje: 2024. szeptember 30.
Az intézménnyel kapcsolatos információk: https://www.bp16.hu/musza-
ki-dokumentacio
A pályázatot Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Polgármesteri 
Hivatalának Szociális és Szociális Intézményi Irodájához kell eljuttatni zárt 
borítékban. Cím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43.
A borítékra kérjük ráírni: a pályázó nevét, címét, és hogy „Pályázat a XVI. 
kerületi Kertvárosi Idősek Otthona intézményvezetői megbízására.”

További kérdések esetén információt nyújt: 
Müller Kinga Szociális és Szociális Intézményi irodavezető 

mullerkinga@bp16.hu, tel.: +361/4011-733, vagy 
Török Szilvia intézményi referens 

torokszilvia@bp16.hu, tel.: +361/4011-646.

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLETI ÖNKORMÁNY-
ZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE PÁLYÁZATOT HÍRDET

az újonnan megnyíló, 
XVI. KERÜLETI KERTVÁROSI IDŐSEK OTTHONA 

SZOCIÁLIS MUNKATÁRS munkakörének betöltésére 
MAGASABB VEZETŐI (INTÉZMÉNYVEZETŐI) 

MEGBÍZÁSSAL, az alábbiak szerint:
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– A 2024-es választás eltért a szokásostól, hiszen most for-
dult elő először, hogy a hazai választás napján szavaztunk 
az Európai Parlament pártjaira is. Az utóbbi eddig mindig 
alacsonyabb részvétellel zajlott, mint az önkormányzati 
voksolás. Most azonban a nagy tét, az összevont választás, 
valamint a Tisza Párt megjelenése miatt magas volt a részt-
vevők száma. Valószínűleg olyanok is elmentek szavazni, 
akik máskor nem szoktak Nálunk a többi kerülethez képest 
kiugróan magas volt a részvétel. Érdekességet jelentett az is, 
hogy a főpolgármester-jelöltek között nagyon szoros ered-
mény született. Az újraszámlálás után mindössze 41 szava-
zatnyi különbség volt a két jelölt között. Ez 0,005 százalékot 
jelent. Ez befolyással van a fővárosi testület összetételére is. 
A FIDESZ és a Tisza Párt 10-10 képviselőt küldhet a közgyű-
lésbe, az MSZP-DK-Párbeszéd trió 7-et, az LMP 3-at és a Két-
farkú Kutya Párt is 3-at.

Különleges volt a választás azért is, mert az EP választással 
összefésült szavazáson megválasztott képviselők csak októ-
bertől láthatják el feladatukat, hiszen 2024. október 1-jéig tart 
a jelenleg működő testületek tagjainak mandátuma, a most 
megválasztottaknak pedig csak akkor lép életbe a megbíza-
tásuk. Az ő ciklusuk így 4 hónappal rövidebb lesz. Ez persze 

érdekes helyzetet teremt, mert például ahol a polgármester 
tudja, hogy októbertől nem ő folytathatja, vajon ugyanolyan 
lelkesedéssel végzi-e majd a munkáját, mint addig.

– MILYENNEK LÁTTA A KAMPÁNY IDŐSZAKÁT?
– Ez a kampány is olyan volt, mint a többi. Ilyenkor a képvi-
selők és a jelöltek már az év elejétől egy kicsit kitolják a ha-
tárokat, fölfokozott hangulatba kerülnek. A meggondolatla-
nabb résztvevők ilyenkor olyan állításokat is közzé tesznek, 
amelyeknek valóságtartalma – finoman fogalmazva – köszö-
nő viszonyban sincs a valósággal. Ők nem gondolnak arra, 
hogy azoknak, akiket megrágalmaznak, nagy valószínűség-
gel a szemébe kell nézniük majd a testületi üléseken is. Ám 
van, akit ez cseppet sem zavar, és a megrágalmazottak közül 
is van, akiben nehezen gyógyuló sebeket ejtenek ezek a va-
lótlanságok, úgyhogy ez csak ront a későbbi együttműködés 
lehetőségein.

– MI A VÉLEMÉNYE AZ EREDMÉNYEKRŐL?
– Mint említettem, Kertvárosunkban rekordot döntött a 
résztvevők száma. Budapesten nálunk volt a legmagasabb a 
részvétel. A szavazásra jogosult XVI. kerületi lakók 67 száza-

Választás 
után…
Túl vagyunk a 2024-es választáson, amely-
nek eredményeként Kovács Péter polgár-
mester ötödig ciklusát kezdheti meg a 
kertváros vezetőjeként. Megkérdeztük, 
milyennek látta a kampányt, a választást, 
és milyen tervekkel indul a következő öt 
évnek.



Az Önkormányzat  lapja      5

léka járult az urnákhoz Ez igen szép eredmény. Szinte csak 
a gyerekek nem mentek el szavazni. Ezt a lelkes hozzáállást 
ezúton is köszönöm mindenkinek.

– ENNEK FÉNYÉBEN HOGYAN ALAKUL A KÉPVISELŐ-TES-
TÜLET ÖSSZETÉTELE?

– Jelentősen nem befolyásolja az arányokat. A Kertváros 12 
választókörzetéből 11-ben a Fidesz-KDNP-MVMP szövetség 
küldhet képviselőt. Egy körzetben az LMP jelöltje megőrizte 
a mandátumát, öten pedig a kompenzációs listáról jutottak 
a testületbe. A baloldali összefogás jelöltjei közül 3-an jutot-
tak így mandátumhoz, egy mandátumot kapott a Mi Ha-
zánk Mozgalom és egyet a Kertvárosi Közösségi Egyesület. 
(A részleteket előző lapszámunkban már közöltük: bp16.hu/hirek/
keruleti-ujsag, amelyhez képest azóta Péter Mária Valéria, a DK 
jelöltje lemondott mandátumáról a Momentum képviselője, Hollai 
Gábor javára. /a szerk.)

Az Európai Parlament és a budapesti főpolgármester vá-
lasztása listás szavazással történt. Kerületünkben mindket-
tőt a FIDESZ-KDNP nyerte, a főpolgármesteri megmérette-
tésen pedig Vitézy Dávid magasan több szavazatot kapott, 
mint ellenfele. A választások nagy vesztese a Momentum. 
Ők olyan rosszul szerepeltek, hogy sem országos, sem fővá-
rosi, sem kerületi szinten nem érték el az 5 százalékot, így 
most legalább 5 évig nem lehetnek befolyásos szereplői a 
politikai közéletnek.

– MIT HOZHAT A JÖVŐ, MI SZEREPEL AZ ÖN ÉS A KERÜLET 
VEZETÉSÉNEK TERVEI KÖZÖTT?
– Amint azt már mindenki tapasztalhatta, az egész ciklusra 
szóló Fejlődő Kertváros programot mindig a lakosság igé-
nyei alapján igyekszünk összeállítani. Év elején szétküld-
tünk egy kérdőívet, aminek kitöltésével lehetett részt venni 
a kerület jövőjének tervezésében. A Fejlődő Kertváros prog-
ram nyilvános, mindenki megnézheti, és a ciklus végén lát-
hatja, hogy az ígéretekből mi valósult meg. Így lesz ez most 
is, hiszen elkészült a Fejlődő Kertváros V. programcsomag.

– IDÉZNE BELŐLE NÉHÁNY FONTOSABB PONTOT?
– Először talán a ciklusokon átívelő tervekről. Ilyen a 
HÉV-Metro összekötése, amelyen folyamatosan dolgozunk, 
de a sikere nem elsősorban a kerületi önkormányzaton mú-
lik. Vannak folytatandó fejlesztéseink, amilyen például az 
50 fős bentlakásos idősek otthona, amelynek befejezése év 
végére várható. Befejezésre vár a Lándzsa utcai lakótele-
pen épülő új bölcsőde is, és belekezdünk egy új építésébe 
Rákosszentmihályon, amelyhez már tervet is választottunk. 
Folytatjuk a faültetési programunkat, amelyben 75 ezer fa 
elültetése szerepel. A Fővárosi Útépítési Program befeje-
ződött ugyan, de folytatjuk az útfelújításokat és karban-
tartást, ahogy a járdaépítést is. Kész típustervünk van egy 
kézilabdacsarnok építésére. Folytatódik a nyugdíjasklubok 
felújítása. Az egészségügy területén feladatnak tekintjük a 
várólisták rövidítését, és szeretnénk egy gyermekügyeletet 
létrehozni, hogy sürgős esetben ne kelljen a Heim Pál Kórhá-
zig menni. Folytatjuk az egészségügyi szűrővizsgálatokat és 
sportorvost biztosítunk a kerületben, hogy sportolóinknak 
ne kelljen Budára utazni sportorvosi ügyekben. Folytatjuk 
az óvodák és óvodakertek felújítását, de a Tankerülettel kö-
zösen – noha nem feladatunk – az iskola-felújításokban is 
részt fogunk venni. Nagy reményeink vannak a termálvíz 

hasznosítással kapcsolatban. A próbafúrások már folynak. 
Sikeres kutatás esetén termálvízzel fűthetnénk a Színházat, 
a BGE-t, a Vívócsarnokot és a Rátonyi Gábor Uszodát. Foly-
tatódnak a környezetvédelmi beruházások, építünk további 
játszótereket. Erdőtelepítési tervünk részeként elkezdtük a 
Szilas-menti területek felvásárlását, ahova fákat szeretnénk 
ültetni. Bővítjük az időseket segítő szolgáltatásunkat nagyta-
karítás szolgáltatással. Szeretnénk bentlakásos formában egy 
demenciával, és értelmi fogyatékossággal élők házát létre-
hozni. Fontolgatjuk egy karácsonyi díszkivilágítás, vásár és 
jégpálya tervét is, amire nagy igény mutatkozik. Szeretnénk 
a nagyforgalmú Nagytarcsai út, Simongát utca, Vidámvásár 
utca kereszteződését közlekedési lámpával ellátni. További 
terveink pedig olvashatók a Fejlődő Kertváros V. program-
ban, amely többek között elérhető az Önkormányzat honlap-
ján a bp16.hu oldalra kattintva.

– HOGY ÁLL A KONRÁD FERENC USZODA ÜGYE?
– Sajnos módosítanunk kellett a kivitelezési szerződést, mert 
a munkálatok ugyan az eredeti ütemezés szerint haladnak, 
de az áramszolgáltató jelezte, hogy 2024. augusztus végé-
nél előbb nem tudnak transzformátor állomást létesíteni az 
uszoda számára. Úgy látom, hogy az uszodát és a strandot 
szeptember vége környékén tudjuk megnyitni. De hogy 
mégsem rossz hírrel zárjuk a beszélgetést, tekintsük a dolog 
jó oldalát! Az áramszolgáltató eredeti ajánlata 2025 szeptem-
berére szólt. Ebből sikerült egy évet lealkudnunk.

MÉSZÁROS TIBOR   
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A gyerekeket, fiatalokat kiemelten érintő 
vasúti veszélyekre, valamint felnőtt kísé-
rőik felelősségére hívta fel a figyelmet egy 
sajtótájékoztatón a MÁV és a rendőrség. 
Kormányos László, a MÁV-START mű-
szaki és üzemeltetési vezérigazgató-he-
lyettese elmondta: az elmúlt egy hónap-
ban két olyan eset is történt, amikor vasúti 
területen a szabályok megszegése miatt 
felnőtt kísérettel közlekedő gyermekcso-
port került olyan veszélyes helyzetbe, 
amely akár tragédiába is torkolhatott vol-
na. Hogy miről is van szó? Nemrég két 
kísérővel közlekedő, húszfős iskolás cso-
port a tilos jelzés ellenére átgyalogolt egy 
vasúti átjárón, majd néhány héttel később 
egy vasútállomáson egy gyerekcsoport 
kísérőiekkel együtt átszaladt a vágányo-
kon, hogy rövidebb úton szálljanak át egy 
másik vonatra. Kormányos László a két 
esetet vérfagyasztónak nevezte, és arra 
hívta fel a figyelmet: a szabályok betartá-
sával elkerülhetők a veszélyes helyzetek.

A vezérigazgató-helyettes hangsúlyoz-
ta: a vasútállomásokon és a vasúti átjá-
rókban fokozottan oda kell figyelni. Tilos 
felmászni a szerelvényekre, mert a felső-

vezetékekben keringő magas feszültségű 
áram érintés nélkül is halálos áramütést 
okozhat, valamint a vonatok dobálása, 
illetve eléjük akadályok – kövek, ágak 
helyezése – ön- és közveszélyes. Hang-
súlyozta továbbá, hogy a MÁV arra kéri 
a felnőtt kísérőket, mutassanak példát a 
gyerekeknek, és mindenki tartsa be a sza-
bályokat.

Kormányos László közölte azt is, 2024. 
január elseje óta a MÁV a vonalain 16 
ezer csoportot szállított. Ez mintegy fél-
millió fiatal utast jelent. A MÁV az egyik 
nyári pénteken rekordot döntött, ugyanis 
aznap 1500 gyermekcsoport, több mint 50 
ezer gyerek utazott a vasúton. Megjegyez-
te, a vasúttársaság és a rendőrség sokat 
dolgozik azon, hogy a vasútbiztonsági in-
formációkat eljuttassák a gyerekekhez, a 
tanárokhoz és a szülőkhöz.

Berzai Zsolt, az Országos Rendőr-fő-
kapitányság (ORFK) Balesetmegelőzési 
Osztályának vezetője, az ORFK Országos 
Balesetmegelőzési Bizottságának főtitká-
ra felfoghatatlannak nevezte a két említett 
esetet. Szerinte erre nem lehet magyará-
zat, és arra kérte a felnőtt kísérőket, hogy 

az ilyen jellegű, életveszélyes jogsértése-
ket kerüljék el. Berzai Zsolt a türelem, a 
körültekintés, a fegyelmezettség, vala-
mint a tisztelet fontosságát emelte ki a 
közlekedésben. Kiemelkedően fontosnak 
nevezte azt is, hogy a közlekedési szabá-
lyokat meg kell ismertetni a gyerekekkel.

Azoknak a felnőtteknek, akikre gyer-
mekcsoportok kísérése van bízva, foko-
zott felelősségtudattal kell teljesíteniük 
a feladatukat. A gyerekek ilyenkor fi-
gyelmetlenebbek, mert bíznak a kísérő-
jükben, az ő döntésére hagyatkoznak. A 
Kormányos László által idézett esetben 
tevékenykedő kísérők bizonyára nem is-
merték azt a jelenséget, hogy az a vonat, 
amelyet szinte kis pontként látunk meg a 
távolban, néhány másodperc múlva már 
ott dübörög előttünk. Egyetlen embernek 
is kicsi az esélye, hogy megússza a balese-
tet, egy húszfős gyerekcsoportnak pedig 
semmi esélye sincs, hogy átérjen. Ennek 
fényében felfoghatatlan, ha valaki a rá bí-
zott gyerekcsoportot a tilos jelzés ellenére 
vezeti át a síneken. Ráadásul ezt a csopor-
tot két felnőtt kísérte. 

KISZLER FERENC

Vigyázz, ha jön a vonat!
A nyári időszakban megnövekedett a gyerekcsoportok utaztatása. Ért-
hetetlen, vérfagyasztó esetekről számol be a MÁV, amikor gyerekek fel-
nőtt kísérőikkel együtt követnek el életveszélyes szabálytalanságokat 
állomásokon és átjárókban, miközben éppen a felnőtteknek kellene pél-
dát mutatniuk a szabályok betartásával. A rendőrség ehhez azt teszi 
hozzá: bárhogyan is, de a közlekedési szabályokat meg kell ismertetni 
a gyerekekkel.

Vadász Attila most végezte az álta-
lános iskola 6. osztályát. Elsős korá-
ban kezdett ismerkedni a csellóval 
Tomhauser Noémi tanárnő növen-
dékeként. Családjában mindenki 
játszik valamilyen hangszeren. Ő 
ennek ellenére nem akart zenélni. 
Majd amikor unokatestvére jelent-
kezett, mégis elment vele, de csak 
kísérőként. Ám a tanárnő rávette őt 
is, hogy próbálja ki a csellót. Uno-
katestvére végül nem járt az órákra, 
Attila viszont ott ragadt, ráérzett a 
zene és a hangszer ízére, olyannyira, 
hogy a közelmúltban a Törökszent-
miklósi Nemzetközi Csellóverse-
nyen aranyérmet kapott. 

Ambrus Bálint szintén elsős korá-
ban kezdte a csellótanulmányait, és azóta 
folyamatosan része az életének a hangszer. 
Most végezte a 8. osztályt. Családjától szin-
tén nem volt idegen a zene. Édesapja hosz-

szú évekig oboázott, édesanyja gitározott, 
nővére pedig jelenleg is párhuzamosan 
tanul hegedülni és zongorázni. Az ő törté-
netében is jutott szerep unokatestvérének, 

A cselló ifjú művészei
Jó hírek érkeztek a Rácz Aladár Zeneiskolából, ahol Tomhauser 
Noémi tanárnő két csellista növendéke ért el szép eredményeket 
iskolán kívüli megmérettetésen.

akit mindig elkísért a csellóórára. Úgy fél 
évig csak szemlélődött, hallgatta, ahogy fo-
lyik a tanítás, majd egyszer csak ő is úgy 
gondolta, hogy kipróbálja magát csellóval 
a kezében. A Törökszentmiklósi Nemzet-
közi Csellóversenyen Bálint bronzérmet 
kapott, de ennek növeli az értékét, hogy 

korcsoportjában senki nem kapott 
jobb helyezést, annak ellenére, 
hogy idősebbek is voltak verseny-
társai között.

A verseny mindkettőjük esetében 
úgy zajlott, hogy a rendezők által 
közzétett listából az egyik dara-
bot kötelezően el kellett játszani, 
mellé szabadon lehetett választani 
egy másikat és harmadikként egy 
etűdöt is elő kellett adni. Utóbbit 
kíséret nélkül, az előbbi kettőt zon-
gorakísérettel kellett bemutatni. 
A fiúk elmondták még, hogy csak 
hobbiként tekintenek a zenélésre, 
de mindketten szeretnék, ha hosszú 
távon beleférne életükbe a muzsika.

Attila és Bálint a Táncsics Mihály 
Általános Iskola tanulóiként a Rácz Ala-
dár Zeneiskola növendékei, ahol oszlopos 
tagjai Tomhauser Noémi tanárnő cselló 
együttesének.

M. T.   

Vadász Attila és Ambrus Bálint
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Már üzemel 
a napközis tábor
Június 24-én megnyílt a napközis tábor a 
Szentmihályi Kulturális Központban.  

Az előzményekről Marika néni a követke-
zőket mondta:
– A hagyományosan nálunk megrendezett 
előválogatásról Anton idén is bejutott a buda-
pesti német szépkiejtési versenyre, amelyen a 
főváros 23 kerületének legtehetségesebb tanulói 
vesznek részt. A mezőny mindig elég erős, hi-
szen olyan területekről érkeznek a versenyzők 
– például Soroksárról –, ahol köztudottan erős 
a nemzetiségi jelenlét, és sokan beszélik a német 
nyelvet. Antonnal az elmúlt években mindig 
részt vettünk ezen a megmérettetésen, és min-
dig ott volt az első háromban. Idén végre meg-
tört a jég, beérett a közös munkánk eredménye, 
nagy büszkeségünkre ő lett a verseny győztese.

Ezután a győztest kérdeztem a részletek-
ről. Anton elmondta, hogy első osztályos 
kora óta tanulja a német nyelvet, most az 
ötödik osztályt végezte. Ám nem csak az 
iskolában ismerkedhetett a nyelvvel, hi-
szen édesanyja német. A bemutatandó 

szövegeket eddig mindig Marika néni 
ajánlotta számára, azonban most édes-
anyja úgy gondolta, hogy már önállóan el 
tudja dönteni, milyen művel indul a ver-
senyen. Választása Johann Wolfgang von 
Goethe Varázslótanonc (Bűvészinas – Der 
Zauberlehrling) című versére esett. Ez a mű 
meglehetősen hosszú, előadásához közel 
4 perc szükséges. Mivel nem először vett 
részt a rendezvényen, már nem izgult any-
nyira, mint korábban. Sokan voltak, és ő az 
5.-6. osztályosokkal egy csoportban szere-
pelt, így ellenfelei között voltak 6.-os, nála 
egy évvel idősebb gyerekek is.

Marika néni hozzátette még, hogy a zsű-
ri nagyon szigorú. A versenyzők egyetlen 
eszköze a szép kiejtés, semmiféle színészi 
manír – például gesztikulálás, „kézi mun-
ka” –, nem vethető be a hatás fokozása 
érdekében. Ilyen kötöttségek mellett is 
Anton nyújtotta a legjobb teljesítményt, di-

Szép kiejtéssel németül
Úgy kezdődött, hogy Turcsányi Anton, a Táncsics Mihály Általános 
Iskola tanulója részt vett a budapesti német szépkiejtési versenyen. 
A fejleményekről tanára, Ácsné Lázár Mária társaságában számolt 
be lapunknak.

csőséget hozva ezzel magának, tanárának 
és az iskolának.

Turcsányi Antonnak, és Ácsné Lázár Má-
ria tanárnőnek gratulálunk. Biztosak va-
gyunk benne, hogy Antonról fogunk még 
hallani.

M.T.

Kovács Péter polgármester elmondta, 
hogy már 10 éve a Kerületgazda Szolgál-
tató szervezet üzemelteti a nyári tábort, 
hiszen náluk van kapacitás és szakérte-
lem a szervezési feladatok elvégzésére. A 
szülőknek a vakáció alatt problémát okoz 
a gyerekek felügyelete, így minden évben 
sok a jelentkező. Egy hétre a részvételi díj 
15 775 forint, ami nagyon kedvezményes 
árnak számít, hiszen ebben az összegben 

benne van az étkezés 
és a programok finan-
szírozása is. 

Urbán Gergely tábor-
vezetőtől egy általános 
ismertetőt kértünk a 
napközis táborral kap-
csolatos legfontosabb 
tudnivalókról.
– A tábor maximális befo-
gadóképessége 160 fő, az 
első turnus 150 fővel in-

dult. Jelentkezni  a nyaritabor@keruletgazda.hu  
e-mail címen, vagy személyesen a helyszínen: 
1161 Rákosszentmihály,  János utca 141-153. 
lehet. A részvételi díj befizetése csak átutalással 
és bankkártyával lehetséges.

A felügyeletet kerületi pedagógusok, vagy 

nyári munkát vállaló pedagógushallgatók ad-
ják. Gazdag program várja a gyerekeket, lehet 
csocsózni, pingpongozni, focizni, röp- és ko-
sárlabdázni, társasjátékozni, kézműveskedni. 
Ezeken kívül vannak napi programok, például 
koncert, kaszkadőr-bemutató, rendőrségi be-
mutató, gokartozás és fel szoktuk keresni a Ta-
nyaudvart is.

A táborban állandó védőnői szolgálat műkö-
dik nyitástól zárásig, esetleges horzsolások, fi-
camok, és egyéb nyári sérülések ellátására. Az 
utolsó turnus augusztus utolsó hetében lesz. 
Információt a szülők a 05-20/286-5406-os mo-
bilon, a 403-29-28-as vonalas számon kaphat-
nak.

M.T.

Gyöngyszemek címmel nyílt kiál-
lítás a Kovács Attila Galériában a 
Corvin Művészkör rendezésében. 

Maga a kiállítás is gyöngyszeme a kerüle-
tünkben látható tárlatoknak, hiszen az ön-
kormányzat vitringalériája azt az érzést kel-
ti bennünk, mintha egy belvárosi ékszerbolt 
kirakata előtt állnánk. Csillogás, kifinomult 
formák és csodálatos színek jellemzik a ki-
állított anyagot. Az iparművészet felső ré-
gióiba tartozó, egyedi kiállítási tárgyak kel-
lemes újdonságot jelentenek a megszokott 
tárlatok sorában. Ezt az élményt dr. Szandt-
ner Károlyné gyöngyfűzőnek, Sándorné Pe-
terdi Zsófia üvegfestőnek, dr. Grófné Bajkó 
Beáta hímzőnek és Balla Gemma nemezké-
szítőnek köszönhetjük. 

A megnyitón megjelent Kovács Péter 
polgármester és Ács Anikó alpolgármes-
ter is, és a kiállított tárgyakat megcsodálva 
ajánlották megtekintésre a kiállítást. Au-
tentikus népzenéről a kerületünkben lakó 
Hagyományőrző kelevézek duó gondos-
kodott, akik nevükbe foglalták hivatásukat 
is. A megnyitó moderátora M. Nyulász 
Kriszta, a Corvin Művészkör elnöke volt. 

M.T.   
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– MELYEK VOLTAK AZ ELSŐ LÉPÉSEK AZ 
ŐRSZOLGÁLAT LÉTREHOZÁSÁBAN?
– A képvieslő-testület 2009. május 19-i ülé-
sén döntött a tervezett intézmény vezető-
jének kijelöléséről. A többkörös pályázat 
végén hárman maradtunk, akik közül je-
lentős többséggel rám szavazott a testület.

– MILYEN ÉRZÉSEKKEL KEZDETT A MUN-
KÁHOZ?
– Bevallom őszintén, nem tudtam igazán, 
mire vállalkozom. Ugrás volt a sötétbe. 
Csak sejtéseim voltak a feladatról. A cin-
kotai Batthyány Ilona utcában kaptunk 
egy kis irodát, amelyet be kellett bútoroz-
ni, fel kellett szerelni számítógépekkel. A 
nulláról kellett kitalálni még a nyomtatvá-
nyokat is, például a szabálysértési lapok 
szövegét. Országos szinten sem találtunk 
semmi előzményt erről. Mégis sikerült 
megküzdeni a kezdeti nehézségekkel, és 
miután a rendőrséggel és a Kormányhiva-
tallal is egyeztettünk, lefektettük az alapo-
kat, ennek alapján dolgozunk ma is.

– KEZDETBEN EGYEDÜL VOLTAK?
– Nem, önkormányzati társulással, a XVII. 
kerülettel közösen hoztuk létre a Rákos-
menti Mezei Őrszolgálatot. Egy évvel 
később csatlakozott a X. kerület, majd né-
hány évvel később a XV. és a XVIII. kerület 
is. Akkor az ország legnagyobb őrszolgá-
lata voltunk, és ez a mai napig is így van, 
annak ellenére, hogy mára csak hárman 
maradtunk. A XV. és a XVIII. kerület ki-
szállt a társulásból. Szerénytelenség nél-
kül mondhatom, hogy úttörő munkát 
végeztünk, mert a mai napig az ország 
legkülönbözőbb részeiről kérnek tanácsot 
az induláshoz jegyzők, polgármesterek, 
akiknek természetesen minden segítséget 
megadok.

– MI A FELADATUK A MEZŐŐRÖKNEK?
– A mezőőri szolgálatról szóló 1997-ben 
megjelent törvény határozza meg a me-
zőőrök feladatát. Védenünk kell a kül-
területeken található agrárkultúrákat és 
mezőgazdasági épületeket. Ez az országos 
elvárás, de Budapesten másak az adottsá-
gok. Igaz, a XVI. és a XVII. kerületben is 
van szántóföld és növénytermesztés, de 
legfőbb feladatunk mégis az illegális hul-
ladéklerakás megfékezése, felderítése és a 
tettesek kézre kerítése. Ez sajnos állandó 
feladatunk, az év 365 napján jelen van. 
Az is tény, hogy a 15 év alatt a hulladék-
lerakás visszaszorult, de még így is állan-
dó feladatot jelent. Volt azonban még két 
fontos terület, amelyek szintén sok erőnket 

emésztették föl. A falopás ugyan 
szezonális tevékenység, de sajnos 
jelen volt és jelen van ma is, és itt 
volt a kábelégetés. Aki nem tud-
ná, a kábelégetés során a „vala-
honnan beszerzett” rézdrótokról 
égetéssel távolították el a szige-
telést, és így rézként eladták. Ez 
ugyan leginkább a X. kerületre 
volt jellemző, de ezt sikerült a 
nulla közelébe visszaszorítanunk. 
Ezek a kötelező feladataink, de 
ennél sokkal szerteágazóbb a vál-
lalt feladataink sora. Magunkra 
vállaltuk az állatmentést, az állati 
tetemek (őz, vaddisznó, róka) el-
szállítását, a róka és nyest befogá-
sokat, ami élve fogó csapdákkal 
történik, és a befogott állatokat 
beszállítjuk a NÉBIH-hez, vagy 
egy távolabbi szabad területen 
elengedjük őket. Vállalt feladat 
a madármentés is. Mindhárom 
kerületben vannak erdők és ter-
mészetvédelmi területek. Ezek 
jogszerű védelméhez együttmű-
ködési megállapodásokat kellett 
kötnünk a Pilisi Parkerdő Zrt.-
vel, magántulajdonosokkal és a 
Fővárosi Önkormányzat termé-
szetvédelmi hatóságával.

– MIHEZ VAN JOGUK A MEZŐŐRÖKNEK?
– Kezdetben nagy volt a káosz ebben az 
ügyben. Mára azonban köztudottá vált, 
hogy a mezőőrök ugyanolyan jogkörrel 
rendelkeznek, mint a rendőrök. Kényszerí-
tőeszközöket használhatnak, átvizsgálhat-
ják a gépjárműveket, visszatarthatják az 
elkövetőket egészen a rendőrség megérke-
zéséig. Vállalt feladatunk a Naplás-tóban 

élő mocsári teknősök védelme is. Rájuk 
az Amerikából behurcolt ékszerteknősök 
jelentenek veszélyt, táplálék-konkurensek, 
kiszorítják őket élőhelyükről. Összefogjuk 
őket szelektív csapdákkal, és átszállítjuk a 
Tanyaudvaron lévő kis tavunkba. Továb-
bi vállalt feladatunk a környezettudatos 
nevelés is. Központunkba, a Kertvárosi 
Tanyaudvarba sok óvodás és iskolás cso-
port látogat el, akiknek kihelyezett termé-

Őrizzük, védjük és szeretjük…
A Rákosmenti Mezei Őrszolgálat 15 éve végzi sokak számára láthatatlan, de rendkívül hasznos tevé-
kenységét. Vezetőjükkel, Oláh Csabával beszélgettünk az elmúlt másfél évtizedről. A beszélgetéstől 
azt is reméljük, hogy tevékenységük kissé ismertebb lesz azok körében is, akik nem a Szilas-patak 
közelében laknak.
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szetvédelmi órákat tartunk 
az állatfajokról és a felelős 
állattartás tudnivalóiról. 
De felkeresnek min-
ket a Közszolgálati 
Egyetem csoportjai 
is, vagy mi megyünk 
hozzájuk, akiknek az 
Őrszolgálat működé-
séről tartunk ismer-
tetőt. 

– HOGY ALAKULT A 
MEZŐŐR SZOLGÁLAT 
SZEMÉLYI ÁLLOMÁNYA?
– Amikor még öt kerület 
vett részt a munkában, 30 em-
ber tartozott hozzám. Amikor a 
XV. és a XVIII. kerület kilépett a csapatból, 
sajnos elbocsátásokra kényszerültünk.

– MENNYIRE VANNAK ELLÁTVA ESZKÖ-
ZÖKKEL?
– Szerencsénkre mindhárom önkormány-
zat és polgármestereik maximálisan támo-
gatják a működésünket. Sem a megfelelő 
szolgálati ruhán, sem a gépjárműveken 
nem spórolnak, folyamatos anyagi és er-
kölcsi támogatásban részesülünk. Aki a 
természetben dolgozik, ki van szolgáltatva 
az időjárásnak, ehhez – különösen télen 
– megfelelő ruházat kell. A járműveink 
tekintetében pedig nem vagyunk rákény-
szerítve a foltozgatásra szoruló használt 
autók vásárlására, lehetőségünk van úja-
kat venni, amelyekkel hosszú évekig nin-
csenek problémáink.

– A MEZEI ŐRSZOLGÁLAT ÉS A TANYAUD-
VAR SZOROSAN ÖSSZEFÜGG EGYMÁS-
SAL. 
– Igen, hét évvel ezelőtt nyílt lehetőségünk 
arra, hogy a Batthyány utcai szűkös kö-
rülményeket hátrahagyva átköltözzünk a 
Sarjú utca 5 szám alá. Az itt álló épület és a 
telek a Fővárosi Önkormányzat tulajdona. 
A főváros 15 évre átengedte a használat jo-
gát a XVI. kerületi Önkormányzatnak, ők 
pedig nekünk, mezőőröknek. Az épületet 
a XXI. század színvonalának megfelelően 
felújítottuk, így most a mezőőri tevékeny-

séggel kapcsolatos irodai 
munkát is kitűnő körül-

mények között foly-
tathatjuk, itt épült 

ki az Őrszolgálat 
bázisa.

– EZ SOKAK 
KÉPZELETÉBEN 
AZONOS A TA-
NYAUDVARRAL.
– Így is van, hi-

szen a mellettünk 
lévő három üres 

telek megindította a 
fantáziámat, és előáll-

tam Kovács Péter polgár-
mesternek azzal az ötlettel, 

hogy, ha az Önkormányzat megvenné 
ezeket a telkeket, csinálnék rajta egy való-
di vidéki tanyát, ahol az őshonos magyar 
háziállatokat és az őshonos magyar kerté-
szeti kultúrákat mutatnánk be. Tettem ezt 

abban a reményben, hogy sok látogatója 
lesz. A polgármester támogatta az ötle-
tet, és ma már a szomszéd kerületekből is 
rendszeresen átjárnak iskolai csoportok, a 
hétvégi nyilvános napokon pedig mindig 
igen nagy a látogatottság, szintén nem 
csak a XVI. kerületből. Ennek azonban volt 
előzménye. 2012-ben létrehoztunk egy há-
romkörös tanösvényt a Naplás-tó mellett. 
Ennek része a Tanyaudvar, ahol – ahogy 
már említettük –, az őshonos háziállatok 
és kertészeti növények láthatók, a Nap-
lás-tónál a vadon élő állatok bemutatása 
történik, a harmadik elem pedig a Tanya-
udvar mellett lévő 6 hektáros vöröstölgyes 
megvásárlása lenne. Ha ez sikerülne, ott 
létrehoznánk egy vadasparkot, amely a 
Kárpát-medencében vadon élő, vagy va-
dászható szárnyas és emlősállatokat mu-
tatná be.

– MI KELL AHHOZ, HOGY VALAKI ME-
ZŐŐR LEGYEN?

– Nyolc általános, jogosítvány és büntetlen 
előélet. Kezdetben nagy volt a lemorzso-
lódás, mert a közalkalmazotti fizetés elég 
kevés, de szerencsére mára csupa olyan 
kolléga maradt meg körülöttem, akik hiva-
tásból dolgoznak, nem a pénzért. Ezúton is 
mindent nagyon köszönök nekik.

– MIT GONDOL AZ ŐRSZOLGÁLAT JÖVŐ-
JÉRŐL?
– Mint említettem, nem csak a jogsza-
bályban előírt feladatainkat végezzük el, 
hanem háromszor annyi vállalt tevékeny-
séget is. Bízom benne, hogy az őrszolgálat 
tevékenysége nagyon hiányozna, ha nem 
lennénk jelen. 

MÉSZÁROS TIBOR         

A tanösvény egyik táblájánál 2013-ban
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– HOGYAN KEZDŐDÖTT?
– Először 2001-ben jártam Székelyföldön. 
A véletlen úgy hozta, hogy megismer-
kedtem a csíkszentdomokosi általános is-
kola igazgatójának fiával, Gál Leventével. 
Ő a felelős azért, hogy megfertőződtem 
a székelyföldi életérzéssel. Láttam az ot-
tani állapotokat, az akkori szegénységet, 
ugyanakkor a hazafias és befogadó ven-
dégszeretetet, és megkérdeztem, tudnék-e 
valahogy segíteni. Azt mondta, hozzál ide 
embereket és mutasd meg nekik Székely-
földet. Ezután 2003-tól kezdtem a csíksom-
lyói búcsúba járni. Azt tapasztaltam, hogy 
Rákosszentmihályról többen, de egymás-
tól függetlenül utaztak ki a búcsúba. Eb-
ből adódott az ötletem, hogy egyesítsük a 
kiutazó csapatot, és Rákosszentmihályról 
a rokon nevű, és a csíksomlyói nyeregtől 
mindössze 16 kilométerre fekvő Csík-
szentmihályra közösen utazzunk ki, majd 
onnan egy keresztaljaként zarándokoljunk 
föl a nyeregbe, a pünkösdi szentmisére. 
Az elszállásolás megszervezésében kitűnő 
partnerre találtam Izsák Lóránt testnevelő-
tanár, a későbbi polgármester, és édesanyja 
személyében. Így 2006-ban – 18 éve – már 
közösen indultunk a zarándoklatra. Ez alól 
két év volt kivétel. A COVID miatt egyszer 
elmaradt a búcsú, egyszer pedig még any-
nyira bizonytalan volt minden, hogy nem 
lett volna célszerű elindítani a szervezést.

– MILYEN VOLT AZ IDEI CSÍKSOMLYÓ?
– Ehhez el kell mondanom, hogy mi ilyen-
kor nem csak a pünkösdi szentmisére me-
gyünk. Minden évben hatnapos kirándulá-
sokat tervezek, amelyeknek természetesen 
mindig a búcsú a koronájuk, de előtte 
megnézünk néhány nevezetességet is. Az 
első éjszakát általában Torockón töltjük, 
ahogy idén is. Másnap lementünk a tordai 
sóbányába, ami rendkívüli látványosság, 
délután pedig Marosvécsen megnéztük 
a Kemény-kastélyt, amely a két világhá-
ború között, és Trianon után is az erdélyi 
magyar irodalom főhadiszállása volt. Ke-
mény János itt alapította meg az Erdélyi 

Helikont, az ottani írók közösségét és a 
vele azonos nevű folyóiratot. Szombaton 
pedig részt vettünk a búcsún.

Vasárnap általában van valamilyen helyi 
esemény, amelyen érdemes részt venni. 
Hétfőn 2017 óta mindig felmegyünk Szép-
havasra, ahol épült egy kápolna. Ennek 
alapítója kerületünk díszpolgára Molnár 
V. József. A kápolnát egy történelmi idő-
ket is átélt ősrégi, de az évszázadok alatt 
teljesen megsemmisült hegyi kápolna he-
lyére álmodta Molnár Jóska bácsi, ahol a 
régi időkben a búcsú előestéjén találkoztak 
egymással a gyimesi- és a moldvai csán-
gók, valamint a csíki székelyek, hogy más-
nap együtt vonuljanak át a búcsúba. Az új 
kápolna idén 10 éves. Ennek megünneplé-
se mindenképpen különlegessége volt az 
idei esztendőnek.

– ÚGY HÍRLIK, VOLT EGY MÁSIK KÜLÖN-
LEGESSÉGE IS AZ ÉVNEK, AMELY SZÁ-
MODRA TARTOGATOTT FONTOS PILLA-
NATOKAT.
– Igen, március 26-án a Csíkszentmihályi 
Önkormányzat tanácsos ülése – ott így 
hívják – a polgármester előterjesztésére 
eddigi 18 éves munkámat, és 
a csíkszentmihályi közösségért 
végzett tevékenységemet dísz- 
polgári cím adományozásával 
ismerte el, amire nagyon büsz-
ke vagyok.

– UTÓBBIBÓL A CSÍKSZENT-
MIHÁLY KÖZÖSSÉGÉÉRT VÉG-
ZETT MUNKA TALÁN KEVÉSBÉ 
KÖZISMERT. BESZÉLJÜNK 
ERRŐL EGY KICSIT!
– Ez elsősorban a kapcso-
lat fenntartását jelenti. Mint 
említettem, Izsák Lóránt és 
édesanyja segített szállásokat 
találni az első csoportomnak. 
Ettől kezdve a kapcsolat úgy 
épült, mint a cseppkő, évről 
évre történt valami, ami egy-
re erősítette a szövetségünket. 

Izsák Lóránt megnősült és meghívott az 
esküvőjére. Majd a XVI. kerület és Csík-
szentmihály testvérvárossá fogadta egy-

Rákosszentmihály – Csíkszent-
mihály – Csíksomlyó
Kerületünk lakói közül sokan vesznek részt a pünkösdi csíksom-
lyói zarándoklaton, ahova a szabadtéri szentmisére százezres 
nagyságrendben érkeznek magyarok a világ minden tájáról. A 
rákosszentmihályiak kiutazását közel két évtizede Solymoskövi 
Péter, a Rákosszentmihályért Kulturális Egyesület elnöke szerve-
zi, akit az anyaországi Rákosszentmihály és a jelenlegi országha-
táron kívülre szorult Csíkszentmihály közötti intenzív kapcsolat 
folyamatos ápolásáért a csíki település díszpolgárává választott. 
Vele beszélgettünk a magyar-magyar párbeszéd megszervezésé-
ről és fenntartásáról. 

Izsák-Székely Lóránt
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Az épület 1954-ben nyílt meg. Ennek 70. 
évfordulója tiszteletére állították azt a kop-
jafa-szerű emlékoszlopot, amelyen dom-
bormű formájában jelenik meg II. Rákóczi 
Ferenc arcmása, a réztábla pedig a követ-
kezőket tudatja az érdeklődőkkel:

„Volt egyszer egy iskola… a haza és a magyar 
katonai tisztképzés szolgálatában: a II. Rákóczi 
Ferenc Katonai Középiskola (1953-1958). Az 
Esztergomban töltött 1. tanév után Fodor Lász-
ló és Wagner László Ybl-díjas építészmérnökök 
tervei alapján ebben – a rákóczistáknak épített, 
és időközben elkészült – épületben folytattuk 
1954 őszén középiskolai tanulmányainkat. A 
Rákóczi-emlékoszlop alkotója prof. dr. Berek 
Lajos ezredes, szobrászművész. Az emlékosz-
lop felállításával egyúttal mátyásföldi iskolánk 

megnyitásának 70., 
jubileumi évére is 
emlékezünk. MH. 
Budapesti Nyugál-
lományúak Klubja 
Rákóczista Tagoza-
ta. Budapest, 2024. 
június 13.”

Az ünnepségen 
megjelent az első, 
már itt, 1956-ban 
érettségizett osz-
tály néhány tagja, akik mind a honvédség 
valamelyik tábornoki rendfokozatának 
birtokosai. Közülük Hárai Tibor, a Magyar 
Honvédség Budapesti Nyugállományúak 
Klubja Rákóczista Tagozatának elnöke, 
az emlékoszlop-állítás kezdeményezője 
idézte fel az iskola történetét, sok olyan 
emléket felelevenítve, amelyek hallatán a 
tábornokok – Lőrincz Kálmán vezérezre-
des, dr. Deák János vezérezredes, Borsics 
László vezérezredes valamint Oláh István 
alezredes, későbbi honvédelmi miniszter 
–, a könnyeikkel küszködtek. Hárai Tibor 
kezdeményezte az emlékoszlop felállítását 
is, amelynek szintén fordulatokban gaz-
dag sors jutott. Kiemelt tisztelettel köszön-
tötte prof. dr. Marinovich Endrét, a BGE 
Nemzetközi Kapcsolatok Tanszékének 
professzor emeritusát, aki a kezdetektől az 
elsőszámú támogatója volt az emlékoszlop 
ügyének, és köszönetet mondott Kovács 
Péter polgármesternek is, aki szintén az 
első szóra az ügy mellé állt.

Az emlékoszlop megkoszorúzása után 
az ünneplők bevonultak az épületbe, és 
az átriumban lévő emléktáblán is koszorút 
helyeztek el.

M.T.  

mást. Rákosszentmihályon Horváth János, 
azóta elhunyt képviselőnk – szintén Erdély 
szerelmese – javaslatára teret neveztünk 
el testvértelepülésünkről. Fia, Horváth 
Ádám képviselő ötlete alapján pedig föl- 
állítottunk egy székelykaput, amelynek 
egyik fele a rákosszentmihályi Csíkszent-
mihály téren áll, a másik fele pedig Csík-
szentmihályon a Rákosszentmihály téren. 
Közben Izsák Lóránt jelezte, hogy magyar 
állampolgársági esküt szeretne tenni, de 
csak akkor, ha ezt a XVI. kerületben teheti 
meg. A ceremóniára családostul érkeztek, 
akkor még csak két gyermekükkel, nép-
viseletben, és az esküt Trianon napján, a 
diktátum aláírásának időpontjában tette 
le feleségével együtt. Később Lóránt pol-
gármester lett Csíkszentmihályon, és két 
cikluson keresztül látta el a település ve-
zetését, de mivel közben érkezett hozzájuk 
még három gyermek, így a polgármeste-
ri tevékenységet most föladja, és inkább 
családfői feladataira helyezi a hangsúlyt. 
Közben felvette felesége családnevét is, így 
Izsák-Székely Lórántként már nemzetisége 
is bele van foglalva a nevébe. Ő minden-
képpen az egyik legfontosabb láncszem a 
rákoszsentmihályiak és a csíkszentmihá-
lyiak kapcsolatában.

– HOGYAN GONDOLSZ A TE SZEREPEDRE 
A JÖVŐBEN?
– Természetesen nincs más út, mint foly-
tatni az eddigieket. Én továbbra is már 
minden februárban kint leszek személye-
sen intézni a szállásokat. Bizakodó lehetek 
azért is, mert az utóbbi időben már fiata-
labbak is felbukkannak a zarándokok kö-
zött, így talán sikerült őket is megfertőzni 
ezzel az erdélyi kötődéssel. Így remélem, 
lesz örököse a mi szemléletünknek a határ 
mindkét oldalán. Úgy gondolom Gál Le-
vente kérésének eleget tettem – … hozzál 
ki embereket és mutasd meg nekik Szé-
kelyföldet – hiszen a 18 év alatt több mint 
600 embert vittem ki Csíksomlyóra. Ezt 
szeretném folytatni a jövőben is.

MÉSZÁROS TIBOR        

Emlékeztek a rákóczisták
A Diósy Lajos utcában működik a Budapesti Gazdasági Egyetem Külke-
reskedelmi Kara. Ma már egyre kevesebben tudják, hogy az épületben 
működött valamikor a II. Rákóczi Ferenc Katonai Középiskola. Azért, 
hogy az iskola emléke ne merüljön feledésbe, egykori diákjai emlékosz-
lopot állítottak az épület mögötti parkban.
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Öt együttes nevezett a Lánchíd Nemzetközi Néptáncversenyre, 
amelyet hagyományosan az Erzsébetligeti Színházban rendeznek. 
Bulgáriából a Mezdra Táncegyüttes, Hollandiából a Paloina Tánc-
együttes, Lengyelországból a Leszczyniacy Táncegyüttes, Szerbi-
ából a Paja Zarić Néptáncegyüttes, Törökországból pedig a Maku 
Táncegyüttes jelezte részvételi szándékát.

A rendezvényt Kovács Péter polgármester és Szabó Csilla, az 
Erzsébetligeti Színház igazgatója nyitotta meg. A produkcióikat 
nemzetközi zsűri értékelte. A versengés az Arany-, Ezüst és Bronz 
Lánchíd-díjért folyt, valamint különdíjakat is kiosztottak.

Az öt produkció bemutatása után a nemzetközi szaktekinté-
lyekből álló zsűri rövid szünet után meghozta döntését, amely a 
következő sorrendet állapította meg: a Bronz Lánchíd-díjat Bulgá-

ria kapta, az Ezüst Lánchíd-díjat a hollandoknak ítélte a zsűri, az 
Arany Lánchíd-díjat pedig Törökörszág vihette haza.

A közönség is szavazhatott a bemutatott produkciókról. A 
nagyérdeműnek nagy többséggel a bolgárok előadása tetszett 
a legjobban, így a Közönségdíjat ők kapták. Kiosztották még a 
Zenei díjat is, amelyet a hollandokat kísérő háromtagú együttes 
kapta meg. Az öt együttes mindegyike „közösségi produkciót” 
mutatott be, amelyekben nem voltak virtuóz szólók, így idén a 
Szólista-díj nem talált gazdára.

A résztvevő együttesek és kísérőik kihasználva a remek langyos 
éjszakai időjárást pirkadatig ünnepeltek a Liget évszázados fái 
alatt, és a büfében is. 

M.T.

13. Lánchíd Nemzetközi Néptáncverseny
A Duna Karnevál Nemzetközi Kulturális Fesztivál 29. alkalommal szórakoztatta a néptánckedvelő 
közönséget, amelynek része a Lánchíd Nemzetközi Néptáncverseny. Ez a külföldi táncegyüttesek ver-
sengése, melynek célja a kultúrák közötti párbeszéd erősítése a hagyományőrzés és a korszerűség 
jegyében.
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

instagram
/erzsebetligetiszinhaz

Green Caffee a Ligetben
Az Erzsébet-ligetben a faházban működő büfé 
minden olyan napon nyitva tart, amikor a szabad-
téri kisszínpadon műsor van. Csütörtökön és pén-
teken zenei rendezvény, szombaton pedig filmve-
títés. 

Az Erzsébetligeti Színház július 14-től augusztus 12-ig nyári szü-
netet tart. A szünet ideje alatt a faház sem üzemel. A szünet után 
azonban visszaáll a korábbi nyitvatartási rend: amikor a kisszín-
padon a Szabad (a) tér rendezvényei zajlanak, a büfé is a közön-
ség rendelkezésére áll és a tervek szerint így lesz ez mindaddig, 
amíg az időjárás lehetővé teszi a szabadtéri rendezvényeket. Ez 
általában szeptember végére, október elejére esik.

PÁLFI ANDREA, 
a büfé üzemeltetője

SZENIOR TORNA
2024. SZEPTEMBER 3-TÓL újra indul a Szenior torna. 

Egészségmegőrző, aktivizáló torna 
kifejezetten az idősebb generációnak.

Helyszín:  „Derűs Alkony” Gondozási Csoport és Idősek klubja. 
(1162 Budapest, János utca 51.) A részvétel ingyenes. 

Heti 6 alkalommal: 
KEDDENKÉNT 

8:00-9:00, 9.00-10:00, 10:00-11:00 
CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT  

8:00-9:00, 9.00-10:00, 10:00-11:00. 

Oktató: Loch Szilvia 
Jelentkezés a 405-4615-ös telefonszámon. 

facebook.com/kulturliget
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Szumó bronz 
Loutrakiból
Kopasz Hanna, a Kertvárosi Sport 
Egylet szumóbirkózója részt vett 
a Görögországban megrendezett 
U21, U23- és felnőtt Európa-baj-
nokságon. A május 24-26. közötti 
küzdelmek jól sikerültek Hanná-
nak, hiszen a 60 kg-os versenyző 
mind a 21 évesek, mind a 23 éve-
sek korosztályában bronzérmet 
szerzett. A 20 éves fiatal versenyző 
a felnőttek között ugyan kiesett, de 
a két bronzéremmel elégedetten 
folytatja edzéseit az Erzsébet-ligeti 
birkózó csarnokban.                 A. L.
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Helytörténet
Képeslap történetek (Szubjektív előhang)
Hivatalosan negyedszázada léptem át az időgép gyerekkorom óta kerülgetett ajtaját, addig csak a kulcs-
lyukon, ablakokon kukucskáltam be a titokzatos múltba, mindig nagy örömmel fedezve fel egy-egy rám 
kacsintó pillanatot. Negyedszázada vált bennem tudatossá a cél, hogy választott szakmámhoz, életvite-
lemhez – a fényképezéshez – hűen, főleg egykor készült fotográfiák segítségével, valamelyest megértsem 
eleink életét. Hogy miért? Nem tudok erre pontos választ. Késztetés, családi hagyományok, hit abban, 
hogy ha megismerjük eleink életét, ünnepeiket, hétköznapjaikat, tévedéseiket és szándékoltan, vagy vét-
lenül rossz irányba menetelésüket, ha mást nem is tehetünk, de legalább önmagunk hátralévő idejét 
megpróbálhatjuk helyesen kitölteni.
A Kertvárosi Helytörténeti Füzetek frissen készülő 60. kötete a fenti negyedszázad kutatásainak, írásainak 

az összegzése, a képeslapok világán keresztül próbál rálátni a helyi múltra. Igazán a múltba visszatekintő 
nézőpont, hiszen a képeslapírás személyes, tárgyi hangulatát jóformán teljesen átvette a virtuális üzenet-
küldés, maga a fogalom is lassan titok lesz az új nemzedéknek.

SZÉMAN RICHÁRD

Mi mindent ajándékoz ne-
künk egy múltból ránk ma-
radt fotográfia? Ha portré, 
belenézhetünk az ábrázolt 
ős tekintetébe. Esetleg meg-
ismerhetjük a mosolyát. 
Ha ügyes volt a fotós, ér-
zékeny a pillanatra, esetleg 
egy őszinte gesztust is be 
tudott csempészni a képbe. 
Ha eltekintünk a személyes 
aurától, a fényképezett öl-
tözéke is sok mindenről 
árulkodhat. Adott esetben 
beszélhet a társadalmi stá-
tuszról (katona, tűzoltó, 
munkás, kéményseprő, 
stb.), vagyoni állapotról, a 
kor divatjáról. A csoportképekre is áll minden, amit eddig felso-
roltam és plusz információ lehet műtermi és otthoni képeknél a 
beállítás hierarchiája, a háttérként szolgáló belső (külső) tér at-
moszférája. Az épületfotókon a mára eltűnt villák (tulajdonosa-
ikkal az ablakokban, kertben), iskolák, vendéglők egykori, még 
„virágzó” állapotát ismerhetjük meg. Időkülönbségekkel felvett 
több felvétel esetén az építkezések fázisairól kaphatunk képet. 
Volt egy időszak, amikor egy kereskedelmi egységet (vendég-
lőt, hentesboltot, borbélyüzletet, varrodát, stb. úgy fényképez-
tek, hogy a tulajdonos, az alkalmazottak, esetleg néhány törzs-
vendég csoportképbe állt össze a feliratos, hirdetésekkel gazdag 
portál elé. Micsoda sűrű összegzése lehet ez egy korszaknak! A 
riportfotóról számos könyvet írtak már: miért is pótolhatatlan 
a történetírásban, ezen a kis helyen nem részletezném, nélküle 
a történettudomány (minden ellentmondásával, ferdítéseivel 
együtt is) már nem elképzelhető. 

A képeslapok kifogyhatatlan tárházai egy hely, egy kor törté-
nelmének, kultúrájának. Nem véletlen tehát, hogy a Kertvárosi 
Helytörténeti Füzetek sorozatunknak legalább négy kötetében 
nagyrészt a képeslapok adta információkra támaszkodtunk, 
nem beszélve az összes többi kötetben található megszámolha-
tatlan képeslap illusztrációról, a levelezőlapok járulékos adatai-
nak felhasználásáról. Ilyen például a postázás lepecsételt – tehát 
hitelesített – időpontja, a címzettek és az üzenetküldők szemé-
lyének esetleges helyi, illetve országos jelentősége. Ezen felül a 
lap stílusából, valamint a rajtaszereplő személyek öltözködésé-
ből leolvashatjuk a fényképezés időpontját is. 

Fent említett köteteinkben bemutattuk a képeslapokon tük-
röződő, mára sokszor megsemmisült építészeti stílusokat. Is-

mertettük néhány neves 
pesti, Rákosszentmihályon, 
Mátyásföldön és Sashalmon 
is fényképező, valamint az 
ugyanitt műtermet működ-
tető helyi fényképész saját 
kiadású képeslapjait.

A képeslapokhoz valami-
féle nosztalgiával fordul az 
erre hajlamos személy. A 
képeslap egy kézbe fogható, 
albumba sorolható, gyűjt-
hető, jó esetben esztétikus, 
gyakran megviseltségében 
is megható, 3 dimenziós 
tárgy (felületén 2 dimenziós 
képpel-képekkel, betűk ren-
dezett halmazával). Ebből 

következik, hogy mint tárgy, természetesen rendkívül sérülé-
keny. Az idő múlása, az emlékezet hiánya, valamint az, hogy 
a hordozó anyaga papír, könnyen az eldobható kategóriába so-
rolja. 

Mi az, ami a rajtuk lévő képek emlékezetén túl több, mint 
egy évszázadig életben tartotta az emberi kapcsolatok eme 
formáját? Ez az üzenet, képletesen és konkrétan is. Mert a ké-
peslappal, ha nem írunk rá egy szót sem, csak elküldjük, máris 
üzenünk. Eszünkbe jutott valaki, elmentünk a postára, (vagy 
kézzel-lábbal mutogattunk egy idegen város képeslapárusának: 
mit szeretnénk), vettünk egy képeslapot. A ráírt szöveget jól át 
kellett gondolni, hiszen nem lehetett az elírást, butaságokat egy 
gombnyomással eltüntetni. Ha feladtuk, már hiába magyaráz-
kodunk, az írás kitörölhetetlenül ott állt. Oda kellett figyelni a 
tőlünk telhető, legolvashatóbb írásra, ha már azt szerettük vol-
na, hogy olvasni tudják és meg is értsék, mit írtunk. Bélyeget 
kellett venni rá, kiválasztani valami jellegzetest, vagy csak szé-
pet, az alkalomhoz illőt. Ez mind már önmagában is üzenet, a 
törődés jele. A gép generálta rövidített szavú, mondatú üzene-
tek helyett – divatos szóval élve – kézműves üzeneteket küld-
tünk-kaptunk ezeken a lapokon. 

A kultúrának ez fejezete ebbe a mára nagyon tünedező világba 
próbálja kalauzolni az olvasót. Együtt szerepel a kép és üzenet 
– így együtt a kor rajza. Néhány érdekes, vidám, vagy szomo-
rú, érzelmes üzenetet hordozó képszó-kaleidoszkópból össze-
áll egyfajta kép az akkori világról. A Kertvárosi Helytörténeti 
Gyűjtemény gazdag képeslap kínálatából állítok össze sajétos 
korrajzot, szövegekkel, és minden járulékos üzenettel, informá-
cióval.
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Régebbi szakácskönyveink mutatják, hogy paradicsom szavunk 
a paradicsomalma, paradicsom almája kifejezésből rövidült ma 
ismert formájára. Több irányból, olasz-német és balkáni közvetí-
téssel került hazánkba a növény. Magyarországon étkezési célra 
az 1800-as évek vége felé kezdték el termeszteni.

Az 1880-as évektől alkotó Szabóné Nogáll Janka 1912-ben je-
lentette meg Az úri konyha című könyvét, mely elengedhetetlen 
tudnivalókat gyűjtött össze a háztartást vezető nők számára az 
úri háztartás mikéntjéről. A könyvben szerepel egy konyhanap-
tár, ahol az év 12 hónapjára találunk ajánlást Időszerű étekfogások 
bemutatásra címmel, mely szerint júliusban az alábbi alapanya-
gokból érdemes az asztalra tenni: csirke, friss káposzta, gomba, 
jércze, málna, őz, PARADICSOM, pisztráng, rák, sárga baraczk, 
szarvas, vadkacsa, vajkörte.

Szabóné Nogáll Janka receptajánlása a paradicsom felhasználá-
sára (Az úri konyha, 1912.):

TÖLTÖTT PARADICSOM 
Ebből legfölebb csak négy kerül egy nagy tálra. A teljesen ki-
kapart belsejébe, a kocsánya körül vágott nyiláson teszünk be 
finom borju-, csirke-, vagy akár béka-tölteléket – tojással, tejfel-

lel, füszerrel, prézlivel, 
- aztán sütőbe téve kicsit 
átpárolódik. Zöld levelek 
közt disziti a tálat. 
KELETI OMELETTE 
Ennek palacsinta-tésztát 
csinálunk, azt ki is sütjük. 
Ekkor megtöltjük finom szardellával, amelyhez friss vagdalt paradicso-
mot és husos paprikát keritünk, egy kanál tejfellel és tojássárgájával. 
Összegöngyöljük és pár perczre melegre tesszük.

PARADICSOM   
Veszek augusztus végén, szeptember elején néhány hegyvidéki, lapos, 
gerezdes, kívül-belül sötétvörös (a lilás szinü gömbalaku alma – para-
dicsom – nem oly zamatos), friss zöldjével biró almát – paradicsomot. 
Megmosom, leszedem zöldjét, több részre töröm.

Cseréplábasban addig főzöm, amig befőtt térfogatának ½ része. Szi-
tára öntöm mély tál fölött, áttöröm, jól kinyomom, mert a héjában van 
a zamat. Összekeverem a mély tál tartalmát, szájas porczellánbögré-
vel mérem szüknyaku, vékonyfalu (7 deczis) ásványvizes üvegekbe 
(fujt legyen az üveg ne öntött), lekötöm pergamenpapirral; párolom 
1 óráig.

A burgonyafélék családjába tartozó, világhódító paradicsommal Európa igen 
későn, a 16. század végén ismerkedett meg. A növény Dél- és Közép-Ameri-
kában őshonos. Először dísznövényként tekintettek a paradicsomra, termé-
sét mérgezőként kezelték. El kellett telnie majdnem egy évszázadnak, mire 
elkezdték az emberek fogyasztani. 

Paradicsom az asztalon GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l

A Veres Péter úti központi épületben  
nŐSerő címmel mutatták be a kerület tör-
ténetét. A tárlatvezetésen a Zalavár utcai 
szarmata sírtól kezdődően – melyben egy 
ókori hölgyet találtak – beszéltek Szent 
Margitról, majd a török időkről, amikor 
csak az adóleírásokból lehetett következ-
tetni a nők jelenlétére, beszéltek a Benicz-
kyekről, Cinkota földesurairól, köztük 
Beniczky Gábor feleségéről, Batthyány 

Ilonáról, aki gróf Batthyány Lajos, első al-
kotmányos miniszterelnökünk lánya volt, 
és akiről önálló kiállítás is látható a Hely-
történeti Gyűjteményben. Szó esett továb-
bá Wunderlich Péternéről, a sashalmi de-
lejes asszonyról, Tomcsányiné Czukrász 
Róza mátyásföldi tanítónőről, Krenedicsné 
Reich Bertáról, aki jótékonyságáról volt is-
mert, és végül Tóth Ilonáról, a kommunis-
ta diktatúra áldozatáról.

Az éjszaka, amikor minden életre kel
A múzeumok éjszakája 2002 óta része hazánk kulturális életének. A kez-
deményezők célja az volt, hogy a múzeumokat közelebb hozza az embe-
rekhez, és ezzel népszerűsítse a művészetet, a történelmet és a kultúrát. 
A rendezvény sikerét mutatja, hogy mára szinte a világ összes országa 
csatlakozott a múzeumok éjszakája mozgalomhoz. Magyarországon 
több száz múzeum, több ezer programmal csalogatja az érdeklődőket 
az ország minden szegletében. Így a múzeumok ünnepéből nem marad-
hatott ki a Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ sem.

Elődtelepüléseink hölgytagjainak bemu-
tatásához az adta az ötletet, hogy – mint 
tudjuk – a történelmet férfiak írják férfiak-
ról, ezért azok a hölgyek, akik sokat tettek 
a köz érdekében, általában ismeretlenek 
maradnak. Ezen szeretett volna változtatni 
a Helytörténeti Gyűjtemény két munkatár-
sa, akik Lantos Antal és Széman Richárd 
2014-ben megjelent Kisasszonyok, nagyasz-
szonyok című könyve alapján mutatták be 
azokat a nőket, akik nem csak családjukért, 
hanem a közösségért is sokat tettek. A tár-
latvezetések mellett pedig a Miraculum 
Amatőr Színkör előadásában a Nosztalgia 
Kávéház című zenés időutazás volt látható 
az intézmény kertjében.

Sok érdekesség várta az érdeklődőket 
a Tóth Ilonka Emlékházban is. Az ottani 
tárlatvezetésben a fő hangsúly Tóth Ilona 
szülőházának bemutatásán kívül az 1956-
ban használatban lévő tíz különböző kézi-
fegyverek bemutatására esett. Ott jártunk-
kor éppen Vaszilkó Nándor, a Szerb Antal 
Gimnázium 9. osztályos tanulója, szülei 
társaságában ismerkedett a neki legjobban 
tetsző PPS-43-as géppisztollyal. Édesanyja 
elmondta, hogy Nándort nagyon érdekli a 
történelem, és így kerültek a fegyverek az 
érdeklődési körébe. A tárlatvezetés része-
ként elhangzott a többi 9 fegyver ismerte-
tése is, amelyekről amelyekről az emlékház 
munkatársa tartott részletes ismertetést.

A Cinkotai Tájházban óránkénti tárlatve-
zetéssel várták a résztvevőket.

M.T. 
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Négy napon keresztül, három helyszínen 
mutatták be gyakorlataikat a versenyzők. 
A legtöbb kategóriában 30 felett volt az in-
dulók létszáma, így a döntőbe kerülésért 
három fordulón keresztül vezetett az út. 
A Mazotti versenyzői több korosztályban 
és kategóriában mutathatták be tudásukat. 
Voltak, akik nemcsak egyéniben, hanem 
duettben, esetleg csapatban, vagy nagyobb 
formációban is megmérettették magukat.

Összességében 10 aranyérmet, négy 
ezüstérmet, öt bronzérmet, egy negyedik 
és ötödik, valamint két hatodik helyet sze-
reztek Teszák Marianna tanítványai, mely-
lyel a legtöbb érmet hozták haza a magyar 
delegációból.
Aranyérmesek: 
Kiss Nikoletta Acro Dance kategória (ju-
nior), Pesti Janka és Szabó Petra duett 

Rozmán Attila, a KMSE vezetője először 
köszönetet mondott mindazoknak, akik 
részt vettek a felújítási munkálatokban, 
és azoknak is, akik az egyesület fennállá-
sának 33 éve alatt folyamatosan támogat-
ták, segítették az egyesület működését. A 
Csonka Iskola mögött található új hely-
színről elmondta, hogy azért kényszerül-
tek egy újabb költözésre, mert a COVID 
utáni időszakban jelentősen megnöveke-
dett a taglétszám, így az előző helyszínt 
kinőtték. Állandóan keresik a lehetőséget, 
ahol a 16 csapatuk hazai mérkőzéseit játsz-
hatja, de idáig mindig bérelni kellett az 
ehhez szükséges termeket. Most azonban 
a Budapesti út 147. szám alatt egy megü-
resedett üzemcsarnok új reményeket kínál 
arra, hogy kialakítsanak egy olyan bázist, 
ahol szabvány pályán edzhetnek, és fogad-
hatják az ellenfeleket. Lesz konditerem, 
klubszoba, társalgó. Egyelőre ez azonban 
még csak terv, csupán az üres csarnok áll 
rendelkezésre, amelynek emeleti részén 

lesznek majd az irodák, öltözők, zuhanyo-
zók és az orvosi rendelő. 

A legszebb álmok között szerepel egy 
olyan elképzelés is, hogy a Kézilabda Szö-
vetség, az Önkormányzat és esetleg ma-
gánbefektetők közreműködésével az edző-
csarnok mellett esetleg fölépülhetne egy 
versenycsarnok is, ahol a bajnoki mérkő-

Éremeső a KMSE-nél
A KMSE a kézilabda szakág egyik legfontosabb utánpótlás-nevelő bá-
zisa. Évzárójukat ezúttal összekötötték főhadiszállásuk, a Budapesti út 
147. alatt található, egykori üzemcsarnok kitakarításával, kifestésével és 
egyéb karbantartási munkákkal, amelyen mind a sportoló gyerekek, mind 
szüleik közül sokan vettek részt. Mire az évzáró 16 órakor elkezdődött, 
a munkák nagy része – több napos előkészítés után – már el is készült.

zéseket lehetne lebonyolítani. Ennek tervei 
már el is készültek. A szakmai munkával 
párhuzamosan ezek a fejlesztések is foly-
nak majd.  

A reményteljes jövő ismertetése után 
következett a lezárandó év értékelése. A 
kezdéskor az asztalon felhalmozott nagy 
halom arany-, ezüst- és bronzérem azt su-
gallta, hogy a KMSE egy újabb eredményes 
évet hagyott maga mögött. Majd amikor 
az utolsó érem és oklevél is gazdára talált, 
még egy nagy kondér babgulyás is várta a 
jelenlévőket, miközben az ugrálóvár, a cél-
ba dobó kosárlabdavár és egyéb szabadtéri 
játékok is szórakoztatták a gyerekeket.

M.T.   

A Mazotti bevette Pulát
A Mazotti Fitness SE sportolói Teszák Marianna vezetésével részt vettek 
az International Dance Federation (IDF) által megrendezett táncvilág-
bajnokságon. Az év legnagyobb táncversenyén, mely május 23. és 26. 
között zajlott a horvátországi Pulában, a Mazotti 36 sportolója vett részt, 
és küzdött az érmekért. 

Acro Dance (junior), Somodi-Fülöp Zea 
és Bolvári-Takács Dávid duett Acro Dance 
(serdülő), Orbán Dalma Fitnesz (gyerek), 
Kézdi Titanilla Fitnesz (serdülő), Csépány 
Nikolett Fitnesz (junior), Hati Szófia és 
Kézdi Titanilla duett Fitnesz duo (serdü-
lő), Orbán Dalma és Madarász Kátya duett 
Fitnesz duo (gyerek), Formáció serdülő 
korosztály (16 fővel) Rögbi, Felnőtt csapat 
(Vágó, Kiss, Giczi, Csépány, Paulovics, Ve-
res) Fitnesz csapat.
Ezüstérmesek:
Hati Szófia Fitnesz (serdülő), Madarász 

Kátya fitnesz 
(gyerek), Hon-
foglalás formáció 
(felnőtt – 20 fő-
vel), Serdülő csa-
pat (Hati, Bali, 
Hajba, Somo-
di-Fülöp, Győző, 
Bolvári-Takács) 
Cirkusz.

Bronzérmesek:
Vágó Virág és Kiss Nikoletta Acro Dance 
duett (felnőtt), Gremen Anna és Dobos Na-
tasa Acro Dance duett (serdülő), Veres La-
ura Fitnesz (felnőtt), Lázár Lilien Fantasy 
(serdülő), Formáció Open kat. (serdülő –12 
fővel) Dance mix.

A rendkívül sikeres szereplés alapján el-
mondhatjuk, hogy a Mazotti növendékei 
Pula színesfém készletének egy jelentős 
részét arany-, ezüst- és bronzérmek formá-
jában elhozták Magyarországra. 

ANCSIN LÁSZLÓ
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Ancsin László és Teszák Marianna bevezetője után Kovács Péter 
polgármester nyitotta meg az évadzárót, majd elkezdődött a be-
mutató. Azt már tapasztalhatták a nézők, hogy a Mazotti növen-
dékei nagyon szeretnek a levegőben tartózkodni, és ritkán állnak 
két lábbal a földön. Mintha ez nem esne jól nekik, ezért semmibe 
véve a gravitációt, inkább szaltókat, terpeszugrásokat, és külön-
féle egyéb akrobatikus elemekt mutatnak be, amelynek egyszerű 
földi halandó nem is érti a fizikáját. És ezekhez az izomkínzó mu-
tatványokhoz még mosolyognak is, mintha a világon a legegy-
szerűbb lenne nyílegyenes lábtartással, lefeszített lábfejjel hasítani 
a színpad légterét. Hogy a Kedves Olvasó ne érezze úgy, hogy 
túlzok, bizonyítékul álljon itt néhány fotó, amelyek az évadzáró 
gálán készültek.

M.T.  

Gyermek korosztályban 15 éves korig le-
het elindulni, e fölött már junior korúnak 
számítanak a versenyzők. Az IFBB világ-
versenyein a megmérettetés két részből 
áll. A versenyző először egy másfél perces 
gyakorlatot mutat be egy általa kiválasz-
tott zenére, amelyben akrobatikus ugrások, 
erőelemek, lazasági elemek, és táncelemek 
vannak. Cél a szabályos kivitelezésen felül, 
a lehető legélvezetesebb előadási mód be-
mutatása.

Az első versenynapon Madarász Kátya és 
Orbán Dalma kezdte meg a versenyzést a 9 
évesek között. A 17 fős mezőnyben Kátya 4. 
lett, Dalma pedig a 9. A 10 éveseknél Győ-
ző Gréta bekerült a hat fős döntőbe, ahol 
bronzérmet nyert a 18 induló között. A 11 
éveseknél a 22 induló közül, 3 a Mazotti SE 
versenyzője volt. Érmet nem sikerült sze-
rezniük, de 10-12. helyezéseket értek el a kö-
vetkező sorrendben: Lázár Lilien, Béres Bel-
latrix, és Somodi-Fülöp Zea. A 12 éveseknél 
Bali Zsófia döntőbe került. Itt az előkelő 6. 
helyen zárta a versenyt a 21 fős mezőnyben. 
Ezután a 13 évesek mérték össze tudásukat. 
Itt két XVI. kerületi gyermek volt érdekelt. 
Hati Szófia és Kézdi Titanilla is a hatos dön-
tőbe került. Mindketten gyönyörű gyakor-
latot mutattak be, jól felkészülten pózoltak. 
Végül Tita ötödikként fejezte be a versenyt, 
Hati Szófia pedig megszerezte a világbajno-

ki címet. Ő is és a Mazotti 
is nagyon büszke lehet a 
szép eredményre. 

A második versenyna-
pon a serdülő lányok és 
fiúk léptek színpadra. 
A korábban már világ-
bajnoki címet szerzett 
Bolvári-Takács Dávid 
ezúttal a szépen csillogó 
ezüstérmet vihette haza 
a fiú 12-13 évesek kor-
osztályában. A 14 éves 
lányoknál Kuntner Vik-
tória a 22 fős mezőny-
ben az előkelő 7., míg 
Stiener Laura a 8. helyet 
szerezte meg. Végül a 15 
évesek között Csépány 
Nikolett is világbajnoki 
címet szerzett. Ebben a 
kategóriában 24 fő indult. Ezzel Nikolett a 
6. világbajnoki címét zsebelte be eddigi pá-
lyafutása alatt.

Ezen a napon volt még egy megmérette-
tés, melyet Fitnesschallange-nek neveznek. 
Itt 6 állomás van, ahol egy percen belül a 
lehető legtöbb elemet – például guggolást, 
felülést, fekvőtámaszt – kellett bemutatni.

A kerületi fitneszesek közül 4 fő indult 
ebben az embert próbáló versenyszámban. 

Lázár Lilien a 7., Béres Bellatrix pedig a 8. 
helyet szerezte meg. A fiúknál Bolvári-Ta-
kács Dávid megszerezte ebben a kategóri-
ában is a második helyezést, így kétszeres 
ezüstérmesként zárta a versenyt.

Nem alakulhatott volna jobban a kategó-
ria, és egyben a verseny vége. Hati Szófia 
ezt a versenyszámot is megnyerte, így két-
szeres világbajnok lett két napon belül.

ANCSIN LÁSZLÓ

Fitnesz világbajnokság Mazotti módra
A dél-szerbiai Cacakban léptek színpadra a fitnesz világbajnoki érmekért a Mazotti Fitness SE versenyzői. Az 
International Fitness and Bodybuilding Federation (IFBB) évek óta Szerbiában rendezi meg a fitnesz világbaj-
nokságot gyermek részére. A magas színvonalú eseményre Teszák Marianna elnök, vezetőedző, és Ancsin 
László erőnléti edző kísérte el a 14 fős, jól felkészült csapatot. Ancsin Lászlót kértük meg arra, készítsen egy 
beszámolót a világbajnokságról.

Mazotti évzáró – 
repülés szárnyak nélkül
A Mazotti Fitnes minden évben rendkívüli produkci-
ókkal búcsúztatja az évadot. Így volt ez idén is. Az 
Erzsébetlgeti Színházban megtartott évadbúcsúztató 
gála évzárónak indult, és világszínvonalú revü lett be-
lőle.



INGATLAN

Kiadó minimum 1 évre különálló 
kertes ház, 3 szobás, leinformál-
ható 2-3 fő részére 180E Ft/ hó 
+ rezsi. Nyelvoktatás vagy kerti 
munka beszámítható. 30-440-
4356

XVI. kerületben, forgalmas he-
lyen varroda célra helyiség ked-
vező áron kiadó. 405-3425, 30-
261-2546

Sasvár utca 99/c-ben utcára néző 
26nm-es, felújított üzlethelység 
kiadó fodrász-kozmetika-iroda 
részére. 30-611-6036

Kerületi családi házban egy lakás 
1 nagy szobája június elsejétől 
dolgozó fiatalembernek kiadó. 
30-227-7107

VEGYES

Leszerelt műanyag redőny 3 db, 
1 db üveges ajtó és 1 db teli ajtó, 

3 égős csillár 3 db, hurkatöltő, 
20m-es slag, többféle hanglemez, 
kisebb hűtőszekrény, szobanövé-
nyek eladók. 70-200-5377

Gyümölcsfa és szőlő ápolásához 
segítőt keresek Mátyásföld Cen-
tenáriumi lakótelep környékén. 
30-833-5896

Eladó Ónémet garnitúra 4 fotel 
+ kanapé baráti áron, falra sze-
relhető, kihúzható napellenző. 
407-3193

6 db magas támlájú kerti szék 
zöld, 1 db fehér, ovális kerti 
asztal, 150-es és 180-as hintaágy 
tető nélkül, szivaccsal és párná-
val, Schi fagyasztó gép, 180x70-
es előszobatükör, kétszemélyes 
kihúzható bársony kanapé és 4 
szék eladók. 405-2357

Eladók teakfa furnérlapok fal be-
fedésére 4 db 155x93 cm. Aszta-
lok: tömör fenyő, bővíthető-ösz-

HEGYI ÁKOS
                          id.hegyiakos@gmail.com

Magyar szépmesék 
A Kerekzátony szigetről, a Zátonyról ahogy 
„Keviben”, Ráckevén hívták (V., befejező rész)

szecsukható 20 cm-re 140x75 cm 
bővíthető és magasság állítható. 
403-1335

Kapa, lapát, gereblye 800Ft/db, 
csákány 2E Ft, fűrészek 500Ft, 10-
es húsdaráló 500Ft. 409-2240

Bontott, de használható hullám-
lemez ingyen elvihető. 403-1263

Leanderek különböző színekben 
eladók. 20-545-7598

Eladó egy 90x130 fehér, műanyag 
asztal, 60x60 összecsukható fa 
asztal, 2 db strand szék, 2 db 
horgász szék, 2 db leszúrható 
napernyő, bogrács + állvány. 30-
309-9342

Eladó 7 db-os étkező garnitúra, 
asztal bővíthető. 405-4033

Reanault Megan Limusin 1,5 dci 
2004-es megkímélt személygép-
kocsi frissen vizsgáztatva eladó. 
30-240-7801

Villannyal is működő vadonatúj 
ágybetét áron alul eladó. 407-
2984

Jó állapotban lévő fotel és kanapé 
eladó. 20.451-7390

Díszes öntvénykályha, tölgy 
rusztikus ülőgarnitúra eladó. 
407-2312

Prémiumgumi kajak eladó ere-
deti csomagolásban 100E Ft-ért. 
20-206-7469

Idősek segítségét, gondozását 
vállalom néhány órára vagy 
egész napra. 20-383-0925

Mozgást segítő rollátor eladó jó 
állapotban 10E Ft, antik öntöttvas 

kályha 127 cm magas 59E Ft-ért 
eladó. 30-361-6173

Okleveles közgazdász nagy kül-
kereskedelmi tapasztalattal, an-
gol, szerb-horvát nyelvtudással, 
délszláv piacokon külkereske-
delemmel foglalkozó cégeknek, 
kapcsolattartás, üzlet építés/fej-
lesztés, tanácsadás. 20-965-9189

180x80 cm előszobai tükör, piros 
nagy torna labda, 6 db magas tám-
lájú zöld kerti szék, 2 db 90x200 
cm ágymatrac, 150 és 180-as hin-
taágy párnákkal tető nélkül, 20l-es 
faygasztó, Sci fogyasztógép, fehér 
ovális kerti asztal. 405-2357

Eladó Giant típusú sebváltós, 
férfi kerékpár 40E Ft-ért. 20-314-
6391

4 db kerékpár szállításra alkal-
mas tetőcsomagtartó eladó 25E Ft 
áron. 20-575-4423

Eladó 1 db feles hegedű, 1 db 
háromnegyedes hegedű (cseh 
manufaktúrás). 403-4383, 20-206-
7469

Renault Scenic 1,6m3 üzemképes 
autó eladó. Vizsga nincs rajta. 20-
325-7729

Vailiant 24kW üzemképes cirkó 
alkatrésznek eladó. 20-588-8048

Háti permetező 10E Ft, Szarvasi 
kávéfőző 7E Ft, gyümölcscentri-
fuga 7E Ft-ért eladók. 20-588-8048 

Verseny kerékpár, 44-es western 
csizma, edző lépegetőgép, Chicco 
etetőszék. TV-Hifi állvány, 7dl-es 
befőttesüvegek eladók. 70-427-
9380

Szerettem a faluba (akkor még falu volt) járni. Az évek során a 
jól ismert látnivalók által keltett hangulatok csak még erősebbek 
és kellemesebbek lettek. Az Árpád szobor a hídnál, amit mindig 
körbejártam. A közelben lakott a már idős Barcsay János, (az er-
délyi fejedelem kései utódjának tartotta magát) nagypapa barátja, 
akivel jókat politizáltak. Innét nem esett messze a kastély. Később 
tudtam meg, hogy Savolyai Jenő építtette. Érdekelt volna, milyen 
lehet a hevenyészve bedeszkázott kapuja mögött. Az utcáról csak 
az elhanyagolt épület hámló vakolatú falai látszottak.  

Esténként  mentünk tejért. A lóúsztatónál kötöttünk ki a gát alatt. 
A gazdák a napi munka után ilyenkor jöttek le a lovaikat fürdetni, 
hűsöltetni. Itt nem mélyült hirtelen a sóderos meder, biztonsággal 
lehetett pár méteres fordulót tenni, akár a fogattal is. Jó volt néz-
ni, amint az okos állatok a szekeret húzva, bátran nekihajtottak a 
víznek. Csak a marjuk látszott, mikor a hajtó a part felé húzta a 
szárat. Ő is megmártózhatott és le sem kellett szállnia a kocsiról. 
- A gát túloldalán az első porta volt a pálinkafőzde.  A cefredomb 
szaga eláradt a langyos alkonyatban. Nagyon finom volt. Balra 
a peregi úton pár lépés a Rimmer (Riemer) tanya. Tehenet, lovat 
tartottak, a tehenet éppen fejték az istállóban, a ló itt szénázott 
kint a szellős nyári nádfedeles állásban. Körülötte sündörögtem, 
friss füvet tépdestem neki, amíg Rózsi néni a kannánkba öntötte 

a szűrt tejet. A lószag, trágyaszag, a csendes esti faluvég zamata 
nekem felejthetetlen.   

A Dunapart az én időmben gondozatlan, elhanyagolt állapotban 
volt. A vízhez vezető utcák végei koszosak, szemetesek horda-
lékosak voltak. A lassú áramlás által kivetett uszadék, csúfította 
a partot, amit nemigen takarítottak. Kivéve a templom utcáját, 
amelynek a víznél kiszélesedő sóderos partját a piaci napokon a 
Zátonyból, az Angyaliból és  Lacházáról csónakkal érkezők rend-
szeresen használták, akik összeszedték az útba eső hulladékokat. 
Kicsit lejjebb vesztegelt a gyerekfantáziámat megmozgató, rejté-
lyes három vízimalom. Félig a parton, félig a vízben a lassú enyé-
szetnek kitéve, mint haszontalan tárgyak, amelyekre már semmi 
szükség. Az államosítás után vonszolták őket ide a Nagyduná-
ról, ahol hosszú éveken át, az áramlás erejét kihasználva gabonát 
őröltek. Nem volt szívderítő az orral a híd felé lenyűgözött, hajó-
formára nem nagyon hasonlító, pusztulásra ítélt monstrumokat 
látni. Főként régi helybéli tulajdonosaiknak, a Pocs, Gyurcsik, és 
a Riemer családnak. Akárhányszor olvashattam neveiket komor 
palánkjaikról. Idejétmúlt bárkák, az elemeknek kitéve. A víz kí-
vül-belül nyaldosta, korhasztotta az egykor mesterien készített 
deszkáikat. Úgy hallom a közelmúltban az egyiket – talán a Ri-
emer félét – felújították, vagy inkább mívesen rekonstruálták szé- 
leskörű összefogással, támogatással és tájakat átívelő ipartörténeti 
kutatással, és vízimalom múzeumként állomásozik régi hullám-
sírjának közelében, ahol megtekinthető. Dicséretes példája az utó-
kor hagyományőrző igényének.



Eladó Kettler német női kerékpár 
28-as, aluvázas 24 sebességes. 70-
234-7677

Eladó 2 db márkás, úszós hor-
gászbot, 1 db 420 cm-es DAM és 
1 db 390 cm Madis Match. 30-504-
3036

Eladó gáztűzhely, mosogatótálca, 
bontott parketta, ajtók, ablakok, 
demizsonok, fürdőkád. 407-0627

Keresek jogosítvánnyal rendel-
kező, leinformálható nyugdíjast 
idős házaspár gondozására. 405-
2357

Eladó Heinner típusú 800W 
elektromos kávéfőző 13,5E Ft-ért. 
20-469-9387

Jó állapotban lévő kanapé és fotel 
eladók. 20-451-7390

Eladó 2 db olajradiátor, 1 db Za-
nussi 60l-es fagyasztó, női kerék-
pár, 1 db sólámpa, 1 db Sci fo-
gyasztógép, 180x70-es tükör, 2 db 
gázpalack + gáztűzhely. 405-2357. 

Dryvit, hőszigetelés! Családi 
házak homlokzati szigetelé-
se kedvező áron. 30-583-3168 
Hívjon!

Asztalos vállal: meglévő 
ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477

Nyugdíjasok vállalnak víz-
szerelést csapok, WC, bojle-
rek, villanyszerelési munkák 
elvégzésést javítását. Elavult 
fűtési rendszerek átmosását, 
cseréjét. 20-402-5638

Szobafestés, szél-és eresz-
deszka festés, kerítésfestés 
és kőművesmunkák. Borbély 
Tamás 30-721-3165

Fűkaszálást vállalok! Korrekt 
áron, kisebb munkákat is. 30-
250-8147

Vízszerelés. Csapok, mosdók,  
WC-tartályok, WC-k, szifo-
nok stb. Cseréje. Új vízveze-
tékek kiépítése, régiek cseré-
je. 20-412-0524

Minden ami ház, lakás és 
kert! Kerületi lakos munkát 
vállal, tetőtől a pincéig. Tető 
javítás, építés, szigetelés, 
kerti munkák is. 20-320-6808 
Újra itt van a nagy csapat! 

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt július 31-ig. 20-412-
0524




